
 

„… mint a szerelem, az emberség, vagy a vadvirágos rét.  

Megfejthetetlen, megunhatatlan, maga a csoda. Csodálkozni rajta így, szinte szükségszerű. 

Erdélyország a földi paradicsom. Utolérhetetlen szépség, gazdagság. A kimeríthetetlen múlt. Ahol 

minden magától érthetődik. 

  Az erdők beszélnek, a kövek életre kelnek, a tavak felsóhajtanak, manók, és a tündérek mindenütt 

ott lapulnak. Még az is, hogy már nem a miénk. Erdélyország ugyanis tényleg tündérkert.  

Maga a mennyország.  Annak földi mása.  

Egy hely a világban, de olyan hely, ahol a mesék és a valóság között a legkisebb a távolság…” 

 

Erdélyben jártunk 

Idén lehetőségünk volt a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által biztosított pályázaton keresztül támogatást 

nyerni, hogy egy kis látogatást tehessünk történelmi Nagy Magyarország egyik ékszeresdobozkájában, 

Erdélyben.  

Egy csodálatos utazást tettünk eme fenséges területen, ahol betekintést nyertünk az Erdély kulturális és 

természeti értékeibe. Megismerkedtünk helyiekkel, beszélgettünk, szomorkodtunk és jót nevettünk. De 

leginkább csodálkoztunk. Csodálkoztunk a szereteten, ahogy fogadtak minket, csodálkoztunk azon, hogy 

történelmi és irodalmi nagyjaink szinte mind Erdélyhez köthető. Gyönyörködtünk templomokban, 

megismertünk vallási szokásokat, tanokat. Csodálattal bámultuk építészeti remekműveket. Keseregtünk a 

történelmi tragédiákon, ami oda vezetett, hogy meg kell álljunk a határon. Mert, hogy határon túl vagyunk. 

Az utazás részletes programja a következő volt. 

1. nap, április 17., hétfő 

6:00 órára kiáll az autóbusz a Penny parkolójába. 1211 Budapest, Kossuth Lajos utca 69. 

6:30 Indulás. 

Utazás a Szolnok – Berettyóújfalu – Nagyvárad – Körösfő – Magyarlóna útvonalon. Szolnokon 

felvesszük az idegenvezetőt (vasútállomás). Ártánd/Bors határátkelőn lépjük át a magyar - román határt. 

Óraátállítás szükséges, mivel Románia időzónája 1 órával a magyar előtt van, azaz magyar idő szerint például 

12,00 órakor Romániában már 13,00 óra van. 

Kora délután Nagyvárad, városnézés: A Főtér környékén sétálunk, megtekintjük a Fekete Sas szállót, amely 

a szecessziós építészet kiváló alkotása. A sétáló utcán a Holnaposok életnagyságú szobraival találkozhatunk. 

Sétálunk a Kőrös-parton, a neológ zsinagógát is láthatjuk. Továbbutazás Körösfőre, az 1764-ben épült négy 

fiatornyas református templom meglátogatása. Ez a leglátványosabb kalotaszegi református templom, a 

kalotaszegi népi motívumok megjelennek a belső dekoráció egészén. 18:30 óra tájban érkezés Magyarlónára, 

szállás elfoglalása és vacsora. 



 
- Szállás, Bálint gazda vendégház és partnerpanziója, Fő út 361-722. 

Szobaelosztás: 

Bálint gazda vendégház: 1x1, 4x2, 2x3, 2x4, összesen 23 fő 

Ibolya vendégház: 6x2, 3x3, összesen 21 fő 

Móni vendégház: 1x2, 2x3, összesen 8 fő 

 

2. nap, április 18., kedd 

8:00 Indulás. Délelőtt Kolozsvár, városnézés: Szent Mihály-templom, Mátyás király szobra és szülőháza, 

Bocskai István szülőháza, Babes-Bolyai Tudományegyetem, Farkas utcai templom. Délután Parajd, a Sóbánya 

látogatása. Székelyföld egyik legkülönlegesebb látványossága, ahol a mai napig zajlik a sófejtés. A hatalmas 

tárnában játékgépek és élménypark is várja a látogatókat. Korond, vásárlási lehetőség, korondi fazekasság 

bemutatása. Korond a Sóvidék legnevezetesebb települése, iparművészeti, idegenforgalmi és művelődési 

központja. Farkaslaka, Tamási Áron, a Kossuth-díjas székely magyar író síremlékének megtekintése, amely 

mára igazi zarándokhellyé vált. 19:30 óra tájban érkezés Nyikómalomfalvára, szállás elfoglalása és vacsora. 

- Szállás, ErSa Panzió, Nyikómalomfalva 207/b.( 2 éjszaka) 

Szobaelosztás: lányok: 3x5 és 2x4 fő, fiúk: 4x5 fő, tanárnők 2x2 fő, tanár úr 1x1 fő, buszvezetők 1x2 fő, 

idegenvezető 1x1 fő. 

 

3. nap, április 19., szerda 

8:30 Indulás . Délelőtt Gyimesbükk, Rákóczi-vár, 30-as Vasúti Őrház és az Ezeréves Határ megtekintése. Itt 

megismerjük a tatárbetörések történetét is, valamint a II. világháború eseményeit. Kisebb túrát teszünk a 

hegygerincen. Csíkszereda, a Mikó-vár és benne a Csíki Székely Múzeum megtekintése, amely a Csíki-

medence kulturális örökségét mutatja be. A múzeum legérdekesebb része a néprajzi kiállítás, amely a vidék 

paraszti világának mindennapjait mutatja be. Kora délután Csíksomlyó, felkeressük a csíksomlyói 

kegytemplomot, és a csodatévő, több mint 500 éves, fából készült Mára-szobor elé járulunk. Kis túrát teszünk 

a nyeregben. Késő délután Székelyudvarhely, városnézés. A város Székelyföld és a székely székek központja 

volt évszázadokon keresztül. A város központjában látható a 2004-ben felavatott Emlékezés Parkja, 

tizenhárom mondahős, történelmi személy és kiemelkedő erdélyi művész mellszobrával. A mai Városháza 

(korábban Vármegyeháza) a Millennium emlékére épült, eklektikus stílusban. 19:30 óra tájban visszaérkezés 

Nyikómalomfalvára. 

4. nap, április 20., csütörtök 

9:00 Indulás. Délelőtt Bögöz, református műemlék templom megtekintése. A templom a 13. században épült, 

egyik falát 14. századi freskók borítják, amelyen Szent László legendát és rovásírásos feliratot is 

felfedezhetünk. A 18. század első felében kapott festett kazettás mennyezetet. Délután Gyulafehérvár, a várba 

látogatunk el, amely egész Románia legnagyobb erődítménye. Megtekintjük a Szent Mihály-székesegyházat, 

melynek altemplomában több erdélyi fejedelem és püspök nyugszik, többek között Hunyadi János, János 



 
Zsigmondy és Márton Áron is. Ez Erdély legjelentősebb román kori épülete. Szászsebes, megtekintjük az 

evangélikus templomot, amely a 12-13. század fordulóján épült, és Erdély egyik legnagyobb gótikus 

temploma lett. Kívülről fedezzük fel a Főtéren álló Zápolya-házat (Fejedelmek háza). Az Erdélyi 

Fejedelemség idejében ez volt a fejedelmek szállása és az országgyűlések színhelye. Itt halt meg Szapolyai 

János 1540-ben. 18:30 óra tájban érkezés Dévára, szállás elfoglalása és vacsora. 

- Szállás, Déva Vendégház, Déva, strada Progresului 6. 

- Szobaelosztás: 

  1. épület (vár alatt) alsó szint: 1x4, 1x2 és 1x8+ innen nyíló 2 fős ,felső szint: 2x5 és 1x7 

 2. épület (kolostorral szemben) alsó szint: 1x2 (franciaágyas); 1x4,  felső szint: 1x10 a szobában + 1 ágy az 

előtérben 

Buszvezetők és idegenvezető külön épületben. 

 

5. nap, április 21., péntek 

Reggeli és ebédcsomag felvétele, majd találkozás a Szent Ferenc Alapítvány által fenntartott gyermekotthon 

lakóival, átadjuk adományunkat. Utána gyalog sétálunk fel Déva várába.  A népszerű ballada szerint Kőműves 

Kelemen az elégetett felesége hamvaival erősítette meg a fal kötőanyagát. A várból csodás panoráma tárult 

elénk. Utazás Temesvárra. Temesvár, Győzelem tér felfedezése a különlegesen sokféle épülettel és az Ortodox 

székesegyházzal, amely a Bánság területének fontos vallási központja, egyben nemzeti műemlék. Az új-

moldovai stílust is tanulmányozhatjuk általa. Az Egyesülése tere (Fő tér) gyönyörű nyitott tér számtalan 

étteremmel és építészeti remekművel. Továbbutazás Aradra, a Megbékélés parkjának megtekintése. A 

szoborpark az 1848-as magyar szabadságharc leverése után kivégzett honvéd tábornokok emlékére állított 

Szabadság-szobor mellett román köztéri emlékművet is kapott, jelképezvén a két nép közti megbékélést. Makó 

vacsora , majd 21:30 között értünk haza. 


